

争议新规 1

济南交警严查酒驾: 一人酒后驾车 同饮者要“连坐”



CFP供图

2月10日,济南交警查处了醉酒驾车的司机李某,并依法予以刑事拘留。根据济南交警部门出台的酒驾新规,与李某同桌吃饭并同车而行的女性王某,或将因未尽到劝阻义务而受到相应的处罚。

自2月9日起,济南市交警部门针对酒驾问题,出台并实施抄告单位、追究同饮者、强制刑拘等一系列“新政”,并实名曝光了今年1月1日至1月31日查处的260名酒驾违法犯罪嫌疑人名单。

对于酒后和醉酒驾驶者,济南市交警部门一律通过书信形式抄告其所在单位或者其居住地所属辖区办事处、派出所和安监部门。对经酒精检测仪检测确定为饮酒后驾驶的,现

场制作询问笔录和处罚决定书;凡是确认醉酒驾驶的就地约束至酒醒,并立即办理刑拘手续,不得取保候审。根据酒驾人员的相关信息,交警部门还将建立黑名单,同时提供给保监会。

如果与被查处的机动车驾驶人同桌饮酒,而且未尽到劝阻义务,也将承担一定的“连带责任”。济南交警支队副支队长曹凤阳表示,对与被查处的机动车驾驶人同桌饮酒的人员,一律到公安机关依法进行询问,并通过技术设备的甄别,来确认其是否也存在酒驾的行为,对没有酒驾行为、也没起到劝阻或维护公共安全责任和义务的,要抄告其单位,由单位加强教育。 据《人民日报》

观点碰撞

支持者 劝酒体现社会责任

这里所说的同饮“追责”,并不是要追究其法律责任,而是一种批评教育,起到警示作用。济南市交警支队副支队长卢建昌

现在酒后驾车是一种违法行为,作为同桌饮酒者,如果明知有这种违法行为发生,却不加以劝阻或制止,应该承担一定的责任,这种责任往大了说就是社会责任。尤其是那些醉驾的,本身意识就不怎么清楚了,当然需要同桌饮酒的人负起责任。 济南洪家楼街道居民刘明

反对者 “连坐”应有法有据

从道义上讲,确实应当劝阻开车的同桌者不要饮酒,或者饮酒后不要开车,但这不该是法定的义务。驾车者都是有完全行为能力的成年人,如果别人劝阻了,他不听怎么办?

网友“泉城百姓”

同桌饮酒者对被查处的机动车驾驶人负连带责任,在国内外都有类似的案例。作为行政执法部门,如何来判定和追究同桌饮酒者的责任,关键是要于法有据,让当事者心服口服。

山东省委讲师团基础理论教研室 元胜利

争议新规 2

郑州扫黄打非工作组: 要想开网吧 先交30万“守法基金”

近日,打算在郑州开一家直营网吧的高女士遇到了麻烦。因为,必须缴纳30万元诚信守法及产业发展基金方可开业。而像高女士这样打算新开网吧的人有不少,巨额的基金成了大家共同的难题。

网吧开业需先交30万

2012年1月31日,郑州市“扫黄打非”工作领导小组下发“关于印发《郑州市关于进一步加强网吧管理的办法》的通知”。文件中提到,对新申请设立的网吧,除了要符合《互联网上网服务营业场所管理条例》和文化部关于网吧设立的相关规定外,还必须满足“每家直营门店需缴纳诚信守法及产业发展基金30万元”这个条件。

对于这条新规,郑州市不少网吧业主表示颇感意外,而让网吧老板不能接受的是,通知中指出:“对申请设立且符合本办法第二条规定的优先办理审核审

批手续;对不申请设立或不符合设立条件的场所,由公安、文化等部门予以取缔。”在郑州一网吧经营者高女士看来,“新规”意味着“想开网吧或已经开了网吧,都得先交30万元,否则会被取缔”。

高女士认为,“规定不合理,不打算交钱”。高女士称,新规的实施可以说涉及网吧的生死存亡,而且无疑提高了网吧入门门槛。

收钱“还没有”法律依据

前日下午,郑州市“扫黄打非”工作领导小组负责工作的孙建理表示,根据政府对打击黑网吧、保护未成年人的要求和精神,收取30万元基金是为了提高黑网吧的违法成本。收钱是否有法律依据?孙建理解释:“根据郑州情况,还没有。”

而河南省网络文化协会李祥辰也表示,已听到不少从业者的意见,他认为这个收费没有政

策依据,目前正与郑州市有关部门进行协商。

收取的钱有何用途?

网吧经营者缴纳30万元诚信守法及产业发展基金后,这些钱有何用途?谁是监管部门?

孙建理称,钱由文化行政主管部门统一征收,汇入市财政专户。该基金由郑州市“扫黄打非”工作领导小组办公室负责监管,用于郑州市文化事业发展和“扫黄打非”工作。

记者还注意到,在“扫黄打非”工作领导小组下发的文件中提到,从2012年3月1日起,由“扫黄办”负责对“黑网吧”情况进行汇总,并协调相关部门查处。同时,通知市财政局,按每一处“黑网吧”100万元的标准对当地财政进行扣款,所扣款项交入市财政专户。对于缴纳的30万元基金以及所扣款项,孙建理表示,他们正在跟郑州市财政局沟通。 据《河南商报》

神九6月升空 依旧不载人

神十推迟到明年发射 将首次载人交会对接

昨天上午,记者从中国航天科技集团获悉,按照初步计划,神舟九号飞船将于今年6月发射,此次发射依然是不载人状态。神舟十号飞船将推迟到明年发射,并与天宫一号进行首次载人交会对接。

专家表示,神九对接天宫一号后,两者之间的通道或将打开,为神十载人交会对接做练习。

中国空间技术研究院研究员、国际宇航科学院院士朱毅麟告诉记者,神九发射以及与天宫一号的对接,与之前的神八大体上是一样的,只是发射时间不同,从而导致轨道稍微有点不同。“除此之外,神九就是神八的再次演练”。朱毅麟说。

朱毅麟补充说,神九不载人,所以除去例行交会对接外,依旧将进行一些空间实验。

去年神八与天宫一号对接完成后,两者之间的通道并未开启。朱毅麟告诉记者,作为神十载

人交会对接的再次演练,此次神九与天宫一号交会成功后,或将再进行一次重要的项目,那就是打开神九与天宫一号之间的通道。

“据我所知,这个通道之间共有两扇门”,朱毅麟解释说,因为神八不载人,并且主要任务是完成我国的首次空间交会对接,所以当时没有设置打开通道这一项。但其实这一项至关重要。

因为交会对接后,航天员的主要任务是进行一系列的主动空间试验以及照料空间站。

所以航天员在交会对接完成后,首先要经过通道进入天宫一号。通道打开之前,飞船和天宫一号之间是相互独立密闭的,空气不流通。

此次打开二者之间的通道后,能监测到两个飞行器之间空气、温度、湿度的变化,以及受空间环境影响的大小,确保未来载人交会对接后航天员的安全。

据《法制晚报》

住建部政策研究中心副主任: 地方政府不应擅调楼市政策

近日,住建部政策研究中心副主任王珏林表示,地方政府不应试图调整中央政府的房地产调控政策,必须遵从中央的政策立场。

此前2月9日,芜湖市人民政府发布《关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见的通知》。

通知规定,2012年在芜湖买房可免契税,购新房发补贴。该通知发布后,有分析认为芜湖开始松动房地产调控。

2月12日,芜湖市发布通告,宣布暂停执行此前公布的《芜湖市

人民政府印发关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见的通知》。

王珏林表示,地方政府和投资者可能误解了中央政府支持“真正”购房需求的意图,从而引发了诸多毫无根据的政策放松预期。

此前,广东的佛山市等地也出台过类似的松绑政策。

分析人士表示,芜湖暂缓执行新政表明,中央政府对地方政府试图放松房地产调控政策的做法持零容忍态度,因此房价可能会进一步下降。 据《法制晚报》

国家食药监局公布检验结果 尚未发现“红牛”有质量问题

国家食品药品监督管理局15日通报对红牛饮料的产品安全性问题论证和产品检验情况,称尚未发现存在质量问题。

食品药品监督管理局通报说,北京、山东、湖北、哈尔滨四省市食品药品监督管理局分别组织检验机构对红牛饮料11个批次的产品进行了抽检,尚未发现存在质量安全问题。

关于红牛饮料中所含的苯甲酸钠和咖啡因两种原料同时使用是否会危害健康,通报说,专家组研究论证认为,这两种原料按照批准的使用量使用,符合国家有关规

定;消费者按照标签标识的适宜人群、食用方法及食用量等要求使用是安全的。

食品药品监督管理局同时对红牛饮料原料标注的合法性问题进行了核查,结果认为,红牛饮料是1997年申报批准的保健食品,保健功能为抗疲劳;批准证书只载明主要原料,未载明苯甲酸钠、柠檬酸钠、胭脂红、柠檬黄等,符合当时的有关规定。

通报指出,检查中发现,红牛饮料生产企业在标签标识等方面还存在一些不规范的问题,监管部门已责令其限期改正。 新华社

私家别墅竟建在小浪底库区 河南省水利厅:这事不归我们管

小浪底水利枢纽是治理开发黄河的关键性工程,在这举国闻名的小浪底水利枢纽工程中,竟有人大肆兴建私人游览区和私家别墅。

在位于河南洛阳市新安县北治乡陆家湾村的小浪底库区,数十个风景秀美的岛屿中,有不少已被人为开发。

一名负责岛屿开发的建设承包商告诉记者,县里之所以给他们承包岛屿,主要是让他们从事果树种植,做植被还原的相关工作,但是其中有不少承包商受利益驱使,在承包的岛屿上兴建住宅甚至风景游览区。几年来,无人对这一违规建筑群过问。

小浪底风景区内竟然存在私家别墅?记者跟随工作人员来到了名为承大山庄的别墅群。在这里记者看到,这个别墅群占地5亩左右,十多座豪华别墅高高耸立。而

就在别墅前方不足一公里处,就是黄河小浪底水利枢纽工程。据别墅售楼处的工作人员介绍,此处别墅为私人开发。

在离大坝仅一公里的别墅居住是否安全?记者向承大山庄一名工作人员咨询。他告诉记者,过去几年这里的违规建筑比现在还要多,但由于大坝曾有过一次泄洪,许多已建成的别墅都被大水淹没。

如此危险的违规别墅群为何无人监管?针对这些问题,记者首先拨通了河南省水利厅的电话。水利厅有关人员告诉记者,小浪底属于部里面直接管,他们不参小浪底的事。

随后,记者又与小浪底工程监理局取得了联系,工作人员称目前正在和地方政府对小浪底进行整改,但语焉不详。

据中国之声《新闻纵横》